Madde ve Ozellikleri - 2

Ahmet bir cismin dzkutlesini hesaplamak istiyor.

Buna gére Ahmet bu cismin hangi niceliklerini 6l¢-
melidir?

A) Katle — Agirlik
B) Kitle - Hacim
C) Agirhk — Sicaklik
D) Hacim — Sicaklik
E) Kitle - Sicaklik

Ayni maddeden yapilmig X kiupl ve Y kiresinin kutleleri

my ve mY’dir.
B O

a=2 cm r=2 cm

Buna gore X kiipii ile Y kiiresinin kiitleleri arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir? (x = 3)

A) my =m,, B) 2my =m, C)4my =m,,

D) 2my =3m,, E) my =2m,,

ic hacmi 50 cm3 olan bos bir kabin kiitlesi 100 g dir. Bu
kap sivi bir madde ile tamamen dolduruldugunda toplam
katlesi 180 g oluyor.
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50
cm?®

100 g 180 g

Buna gére sivinin 6zkiitlesi kag g/cm? tiir?

5.

6.

4. Ozkiitle ile ilgili;

I. Ayni maddeden daha fazla almak 6zkitleyi artirmaz.
Il. Sabit hacimde madde miktari artarsa 6zkutle de artar.
IIl. Maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.

B) Yalniz Il. C) lvelll.

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

Boyutlari 10 cm, 20 cm ve 50 cm olan dikdoértgenler priz-
masi seklindeki cismin kitlesi 6 kg dir.

10 cm

20 cm
50 cm
Buna gore cismin 6zkiitlesi kag g/cm? tiir?
A) 0,6 B) 0,8 C)1

D) 1,2 E)1,5

Hacmi 108 cm?® olan oyun hamuru, kure sekline getiriliyor.
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Buna gore olusan kiirenin yarigapi kag cm olur?
(m=3)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
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7. X,Y, Z swvilarinin kitle-hacim grafikleri sekildeki gibidir. 10. Kiitleleri sirayla 2m, m, 3m olan esit hacimli K, L, M
Kiitle cisimlerinden K’nin ézkiitlesi 1 g/lcm? olduguna gére
X L ve M cisimlerinin 6zkiitleleri kag g/cm? tiir?
Y
7 d dy
A) 0,5 1,5
B) 0,5 1
Hacim C) 1 0,5
D) 1,5 1
Buna gore, esit hacimde alinan sivilarin kiitleleri ara- E) 1 2
sindaki iligki nedir?
A) my =my,=m, B) m, > m, > my
C) my >m, >m, D) my >m, >m,

E) my >my, >m,

8. Sivi ile tamamen dolu Y tasirma kabina sivida erimeyen V

hacimli cisim yavasca birakiliyor. 11. Ayni sicaklikta saf K, L, M maddelerinin kitle ve hacim
3d degerleri cizelgede verilmigtir.
Y N
Madde | Kiitle (g) Hacim (cm?3)
X K 200 25
L 400 100
M 100 25
Buna gore,

| Y kabindaki sivi hacmi azalir. Bu maddelerin tiirleri i¢in ne sdylenebilir?

A) U¢ madde de kesinlikle farklidir.
B) K ve L ayni olabilir M kesinlikle farklidir.
[ll. Y kabinin toplam kutlesi artar. C) Uc madde de kesinlikle aynidir.
D) L ve M ayni olabilir K kesinlikle farklidir.
E) K ve M ayni olabilir L kesinlikle farklidir.

Il. X kabinda V hacminde sivi birikir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lvelll.
D) Il ve Ill. E)I, Il ve lll.

9. Sanayide ve teknolojide maddenin;

I. Ozkitle

II. Cozundrlik

[ll. Hal degisimi

ozelliklerinden hangileri kullanilarak aynigtirma ig- 12. Ozkiitlesi 4 g/cm® olan metalden yapilmis ici dolu kiipiin

lemleri yapilabilir? kitlesi 256 g'dir.

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll Buna gore kiipiin bir kenari kag cm’dir?
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll. A) 16 B)8 C)4 D) 2 E)1
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